

важно значение ще има обхватността и комплексността на Единния държавен регистър на стопанските субекти - БУЛСТАТ, на основата на който ще се изгради Регистърът на статистическите единици.

ПРЕДМЕТ НА РЕГИОНАЛНИТЕ АНАЛИЗИ

Всяка таксономична единица (формирана по нормативен или аналитичен критерий) се отличава със специфични

особености, отнасящи се до природните условия, отрасловата специализация, равнището на развитие на производствената и социалната инфраструктура и използването на наличните трудови и капиталови ресурси. Всички те оказват съществено въздействие и дават отпечатък върху общото икономическо, социално и културно развитие, върху жизненото равнище на населението в отделните региони. Важно значение имат и надрегионалните фактори, проявяващи се в социално-икономическата политика на държавата, вътрешните и международните интеграционни процеси.

В съдържателен смисъл **предмет на регионалния анализ** са състоянието и развитието на социално-икономическите процеси и отношения, структурните елементи, общите закономерности и факторите, определящи специфичните особености в конкретно обособени административни или функционални райони.

Изследването и регулирането на териториалните процеси изискват **идентификация** на самите процеси и **избор** на процесите в предмета на регионалните анализи.

Идентификацията на териториалните процеси и явления е един от възловите моменти в цялостната дейност за наблюдение, анализ и оценка в областта на регионалното икономическо, социално и демографско развитие. По своя характер това са сложни, взаимнообвързани и взаимнообуславящи се процеси, които носят отпечатъка на териториалното и селищното устройство, административно-териториалното деление, териториално-отрасловата структура, нормативно-управленските и другите характеристики.

При определяне обхвата на предмета на регионалните анализи и конкретните аналитични задачи са възможни принципно два подхода.

Първият е свързан с търсене на възможности за създаване на организация на **тотално териториално изучаване**. Обхващането на всички или на значителна част от протичащите териториални процеси и отношения се лимитира от редица